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VERSAMENTO IMPOSTA DI BOLLO VIRTUALE 
In seguito all’entrata in vigore dell’obbligo di fatturazione elettronica per i contribuenti minimi e forfettari 
a partire dal 01.07.2022, occorre specificare alcune importanti novità tra le quali il versamento dell’imposta 
di bollo virtuale. 
Dal momento che per la fatturazione elettronica non è più possibile acquistare fisicamente una marca da 
bollo (per operazioni superiori a € 77,47) occorre apporre un’imposta sostitutiva in maniera virtuale che andrà 
poi versata trimestralmente tramite F24 secondo il seguente schema: 
 

Periodo di riferimento 
(Es. di versamento imposta di 

bollo virtuale anno 2022) 

Scadenza del 
versamento Proroga della scadenza 

1° trimestre – cod. 2521 31.05.2022 Se importo < € 250,00 
30.09.2022 

 

2° trimestre – cod. 2522 30.09.2022 Se importo < € 250,00 
30.11.2022 

 

3° trimestre – cod. 2523 30.11.2022 Se importo < € 250,00 30.11.2022 
Termine non prorogabile 

4° trimestre – cod. 2524 28.02.2023 Se importo < € 250,00 28.02.2023 
Termine non prorogabile 

Rif. Normativo: D.M. 04.12.2020 
Att: Per le fatture elettroniche emesse a decorrere dall’01.01.2023, la predetta soglia di € 250, è innalzata a € 5.000. 
 
Come si evince dallo schema, se l’importo dell’imposta di bollo accumulata per ogni trimestre non supera i € 
250,00, la scadenza del versamento viene prorogata al trimestre successivo, fino al termine ultimo del 3° 
trimestre. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
L’assolvimento dell’imposta di bollo virtuale viene interamente gestita dal Ns. Studio, pertanto Vi verrà 
comunicato l’eventuale importo della delega F24 da versare, come di consueto.  
 
Con l’occasione ci teniamo a sottolineare l’importanza dell’inserimento della “marca da bollo virtuale” 
nelle fatture elettroniche da Voi emesse, per operazioni di importo superiore a € 77,47 che essa sia a 
Vostro carico o a carico del cliente: 
 
(Esempio di inserimento bollo virtuale su un programma di fatturazione elettronica) 
 

 
 
Rimaniamo a disposizione per eventuali dubbi e chiarimenti. 

Esempio 1:  
Bollo 1°trimestre: € 34,00  scadenza slitta al 30.09.2022 
Bollo 2°trimestre: € 26,00 + € 34,00 = € 60,00  scadenza slitta al 30.11.2022 
Bollo 3°trimestre: € 44,00 + € 26,00 + € 34,00 = € 104,00  termine ultimo (30.11.2022) 
Bollo 4°trimestre: € 32,00  termine ultimo (28.02.2023) 

Esempio 2:  
Bollo 1°trimestre: € 124,00  scadenza slitta al 30.09.2022 
Bollo 2°trimestre: € 130,00 + € 124,00 = € 254,00  versamento al 30.09.2022 
Bollo 3°trimestre: € 102,00  versamento al 30.11.2022 
Bollo 4°trimestre: € 98,00  versamento al 28.02.2023 
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